

Lösung zu DocLogic's Becher-Rätsel Nr. 11

1. Wie bei den Becher-Rätseln üblich, ist es nicht zwingend nötig, mit dem vorgegebenen Wort anzufangen. Es gibt verschiedene Lösungswege, die zur gleichen Lösung führen. Wenn mit WORTE begonnen wird, ist der nächste Buchstabe zum Betrachten das I. Es kann weder mit E noch mit O (VIDEO) im gleichen Becher sein, auch nicht mit R und T (FRITZ). Das I ist in Becher 1 mit dem W.
2. Das A kommt recht häufig vor, nämlich 5mal. Es kann weder mit E noch R noch T (EXTRA) und auch nicht mit I (ADLIG) im gleichen Becher sein, das A ist mit dem O in Becher 2. Aus EXTRA muss nur noch das X zugeteilt werden, es ist in Becher 1 mit dem W.
3. Durch KAMPF und FRITZ und den bereits zugeteilten Buchstaben ist klar, dass das F in Becher 5 mit dem E sein muss. Das Z ist in Becher 2. Durch KAMPF und MERCI ist klar, dass das M in Becher 4 mit dem T sein muss. Das C ist in Becher 2.
4. In Becher 2 sind bereits 4 Buchstaben, und 11 der 12 Wörter sind abgedeckt. Nur noch ein Buchstabe aus PUSHY fehlt. Nur das Y kommt in Frage. Becher 2 ist voll.
5. In Becher 5 sind zwar bisher nur 2 Buchstaben (E, F), aber damit sind bereits 8 der 12 Wörter abgedeckt. Es fehlen noch 3 eher seltene Buchstaben. Aus BONUS kommt weder N noch S in Frage (JEANS), auch nicht U (3 Nennungen, so wären noch 2 Plätze im Becher frei, aber nur noch ein Wort abzudecken). In Becher 5 ist das B. Aus PUSHY kommt P nicht in Frage (KAMPF), daher ist das H in Becher 5. Aus ADLIG kommt das G hinzu. Becher 5 ist voll.
6. In Becher 1 sind noch 2 Plätze frei, damit müssen 6 Wörter abgedeckt werden. Aus KAMPF und PUSHY kann dies nicht das P sein, denn es gibt keinen Buchstaben, der die weiteren 4 offenen Wörter abdeckt. Aus KAMPF muss das K in Becher 1 sein. Nur das S deckt alle jetzt noch offenen Wörter ab. Becher 1 ist voll.
7. Aus KAMPF ist nur noch das P offen, es ist in Becher 3. Aus PUSHY ist jetzt nur noch das U offen, es ist in Becher 4. Aus BONUS ist jetzt nur noch das N offen, es ist in Becher 3. Aus DANKE ist nur noch das D offen, es ist in Becher 4. Das L ist in Becher 3, ebenso das V. Schließlich ist das J in Becher 4.

LÖSUNG:

1	2	3	4	5
I	A	L	D	B
K	C	N	J	E
S	O	P	M	F
W	Y	R	T	G
X	Z	V	U	H

Rätselautor: Patrick Ruchti